

■ 平成27年度 区政懇談会（南中野山小学校区）

日 時：平成27年5月31日（日）

15：00～16：30

会 場：石山南まちづくりセンター



（発言）

雨水対策について、本所排水路の排水機の設置に時間がかかるのであれば、緊急ポンプの設置や貯留管の設置を考えていただきたい。

（回答）

本所排水機場の増強に向け、利害関係者と協議を鋭意進めている。協議が整い次第、住民説明会を開催することとしている。

また、この地域の雨水対策として、田んぼダムの整備を進めている。平成26年7月9日の豪雨で効果を検証したところ、整備した田んぼダムで約2万8千トンの雨水が貯留される効果が見られた。平成27年度は新たに田んぼダムの整備範囲を拡大し、あわせて今後の拡大についても、関係者との調整を進めていく。

（発言）

本所排水路の矢板腐食について、特に信越線から栗ノ木川の間が非常に悪くなっている。地震がきた場合に最初に崩れるのではないかと。至急対策をお願いしたい。

（回答）

本所排水路の改修は、平成26年10月に県営基幹水利施設ストックマネジメント事業として、国から採択された。平成26年度に地質調査と測量調査を実施し、平成27年度、実施設計を行うと聞いている。

本所排水路の事業実施の優先順位を上げて早期に改修工事ができるよう、引き続き県及び亀田郷土地改良区に働きかけていきたい。

（発言）

東明・岡山線の歩道の拡幅について、特に栗山郵便局の向かいから北石農道までの歩道が非常に狭いが自転車も走っており、拡張工事をしていただきたい。

(回答)

歩道拡幅に多額の事業費と地権者の同意，用地買収が必要となっており，早期の事業化は難しい。区としては，宅地と車道の高低差から車両乗り入れの歩道切り下げによる凹凸が生じている場合もあるので，縦断勾配が10パーセント以上あるような箇所を5パーセント以下にする改修工事を平成25年度から進めており，鋭意実施している。平成27年度は8箇所実施する予定である。

(発言)

南中野山小学校の災害時の備蓄について，いつからどの程度備蓄するのか。

(回答)

各避難所における保管スペースの実態調査を実施しており，南中野山小学校は保管可能という回答である。現在学校の改装中であり，終了後備蓄物資を搬入する予定となっている。搬入するものは毛布，携帯トイレ，ストーブ等，緊急時に必要となるものに限っている。今後，備蓄物資の種類が増やせるかどうかは全市として検討していく。

(発言)

もえぎ野地内の広域大規模農道への**信号機の設置**について，以前から区と警察にお願いしているが，現在の状況を聞かせてほしい。

(回答)

警察では信号機を取り付ける箇所数が年間で限られており，非常に厳しい状況であると聞いている。区も地域と一緒に警察に働きかけていく。

(発言)

園芸センター記念公園の通路の雨水排水について，雨が降った後の公園に水溜まりが多く，通路の排水ができていない。

(回答)

平成27年度，公園内にトイレを設置する予定であり，そのときに併せて対応する予定だ。

(発言)

越後石山駅西口広場への交番の設置について、東警察署が区内にできるのと同様くらいに設置できるようお願いしたい。

(回答)

平成29年夏頃に区役所の向かい側に東警察署の新庁舎が建設予定となっている。現在、東区の警察署は東警察署と江南警察署の管轄の二つの警察署が受け持っており、移転に伴って東区の行政エリアと東警察署の管轄エリアを同一にするよう調整を行っていただいているところであり、これにあわせて交番の再配置も検討されると伺っている。区と地元の皆様ともう一回県警へ要望したいと考えているので、よろしくをお願いしたい。

→ 7月22日、新潟市・新潟県警察連絡調整会議の場で、区から要望した。

県警からは「地元からも既に要望をいただいております、検討している」と回答があった。

(発言)

越後石山駅の橋上化について、平成27年の予算に調査費が計上されているが、今後の見通しについて教えていただきたい。

(回答)

平成27年度、基本構想調査を実施し、この中で整備案やスケジュールを設定する。先行で整備されている内野駅等の例を見ると、工事が始まるまでに8年くらいかかっているが一日も早く実施できるようJRと協議していく。

(発言)

本所排水路沿いの道路の舗装と歩道の整備について、ひび割れている箇所があり、補修をお願いしたい。

(回答)

ひび割れがひどいところ、危険なところは区に通報いただければすぐに補修する。ただ、全体的な舗装し直しは、平成27年度から順次計画を立てて行っていきたい。

(発言)

壊れたガードレールの修理について、本所排水路沿いに除雪をしたときに傷んだものがあるので修理していただきたい。

(回答)

建設課で確認した。6月末までに修理する。

→ 6月15日に現地を確認し、補修完了済み。

(発言)

越後石山駅東口広場のロータリー設置について、西口整備は完了したが、乗降客は東口の方が多く、整備願いたい。

(回答)

整備にはかなり大がかりな用地買収が必要と推測される。越後石山駅の橋上化の基本構想の中で一緒に検討したい。

(発言)

越後石山駅西口広場前の空き地利用について、保育所の設置や、石山地区図書館が手狭で本を読む場所もないので、移転させ賑わいのある施設を考えていただきたい。

(回答)

越後石山駅前西口広場に空き地が2,000㎡ほどあるが、これから整備するアクセス道路で用地買収をした方の代替地と交番への用地提供と考えている。代替地がどのくらい必要かということと、交番が設置されるのかまだ分かっておらず、計画は白紙の状態である。

しかし、市には公共施設が非常に多く、人口減少、超高齢社会を乗り切っていくためには公共施設の縮小整備が必要という方針である。新たに公共施設をつくるのは非常にハードルが高い。

(発言)

ごみカレンダー作成の補助金復活について、ごみカレンダーは各家庭から日々のごみ出しマナーの向上に、一定の効果をあげている。1/2の補助を受け自治会で作成していたが、今年度から補助対象外となった。この補助はごみ減量という行政姿勢とも合致し、また行政のPRともなっていることから、補助金復活を強く要望する。

(回答)

ごみカレンダーは、もともと市がごみカレンダーを作成し無料で配っていることから、重複した事業ではないかという議論になった。またコミ協活動が活発になる中で、コミ協

への支援も平成27年度、大幅に増やしたところである。よって、この重複する部分は廃止をさせていただいた。各自治会で様々な工夫をしており、例えば広告を入れ、今までどおりの金額で補助がなくてもやっていけるようにしたり、刑務所の刑務作業として安い値段で作成したりと取り組んでいるところもあるので、地域課に相談いただきたい。

(発言)

県道4号線(赤道)の中野山橋から横越方面に向かって細い**中央分離帯**があるが、その**清掃**をお願いしたい。

(回答)

週2回ほど道路パトロールを車上から行っているが、これに加えて月1回は歩いて確認を行い、ごみがあれば処分をする。

(発言)

本所排水路沿いのトイレ設置について、遊歩道は早朝から夕方にかけて多くの人々が散歩やウォーキングを行っているが、トイレが近くにあまりないので1か所程度設置していただきたい。

(回答)

トイレの設置には建設費やその後の維持費が多額にかかり、現在のところ設置は難しい。

(発言)

自転車道について、路肩を青く塗っているところがあるが、**自転車道となる基準**はどういうものか。

(回答)

自転車は本来車道を走るのが原則だが、車と一緒に走ると危険なため車道と歩道間の路肩が広い場合は青い45cm幅の線を塗って走行路としている。

自転車利用環境計画策定時に実施できる箇所を区ごとにピックアップしているが、路肩が広いところを重点的に行い、他はネットワークを組めるところをやっている。

(発言)

本所排水路の遊歩道をオーバーレイしてきれいになっているが、歩道側を1 mほど行っていないのはどういうことか。

(回答)

オーバーレイについては、おそらく傷んでいる部分を応急的に補修したものと思われる。

(発言)

栗山第一自治会と第二自治会の間、背割排水路に架橋してあるコンクリート橋の土管の排出許容量が狭くなっており、大雨が降ると小路全体が長靴をはかなければ通れないという状況が二十数年も続いている。土管を太くして雨水を通せないか。

また、自治会内にあるバス停から南中野山小学校までの間の通学路の側溝にあまり勾配がついておらず、ところどころ水が溜まる。

(回答)

現地を確認させていただきたい。

→ 7月1日には発言者と現地立会い、平成28年度に既設道路横断管や地下埋設物調査をし、検討する旨を伝えた。

(発言)

越後石山駅の東側の駐輪場へ通じる墓地の脇の道路を除雪してくれないか。また、駅の地下道が非常に老朽化しているため、早急に橋上化を図り、使う必要がないようにしていただきたい。

(回答)

墓地の脇の道は市道ではないため除雪をしていない。自治会向けの除雪に対する助成制度があるので活用いただきたい。

地下通路は定期的にパトロールし、不都合があれば修繕していきたい。

(発言)

栗山1丁目と石山6丁目の通学路に雨が降ると水が溜まるので早急に対応していただきたい。

(回答)

現地を確認し、後日回答する。

→ 7月23日に発言者に連絡し、今後も様子を見ながら下水道部と共同で何ができるか検討を続けていくことを伝え了解を得た。

(発言)

区内で野球場を借りようとするとはぼ埋まっている。特に**硬式野球ができるところはさらに限られており整備をお願いしたい**。また、大会予約をすると一面を一般用に空けておく必要があるということだが、使用しているのをほぼ見たことがない。柔軟に対応していただきたい。

(回答)

要望があったということは受け止めさせていただく。

(発言)

側溝の泥上げについて、側溝の蓋を軽いものに変更することや、業者委託に対する補助制度を考えていただきたい。

(回答)

生活道路にある一般的な側溝の蓋であれば自治会の皆様で上げて清掃をしていただきたい。蓋が重い場合は、建設課で蓋を上げる機械を貸しているの、それを使ってほしい。また、砂などで目が詰まっているということであれば何箇所か区で開けやすいように若干の掃除は行うのでご連絡いただきたい。

長期的な視点として、高齢化でなかなかうまくできないということは、市全体で検討していきたい。